

# 手机话费有效期将全面取消

## 响应工信部指示,三大运营商给出承诺

□据 中新网

被诟病多年的“预存话费设有效期”问题终于得到运营商的正面回应。23日,中国移动宣布,从2012年1月1日起,对新入网用户将不再推出设置话费有效期的产品,而“有效限制”的存量用户,也将在2012年的二季度后得到“松绑”。

### “有效期”被指霸王条款

据悉,根据工业和信息化部指示,国内三大运营商均将全部取消手机话费有效期。

记者了解到,目前市面上“有效期”分两种:一种是“充值卡有效

期”,卡内现金必须在某一时间段内被充值入号码内,否则失效;另一种是“预存话费有效期”,消费者将话费充值入号码后,必须在某一时间段内消费完毕,若金额没消费完,手机便进入仅能接听、无法拨出的保号期,如不再充值延期,就会被锁定号码,消费者必须再次充值才能激活沉淀余额。

运营商的这种做法一直被广大用户所诟病,被指属于“霸王条款”。话费的有效期最长仅为360天,导致一些消费者为了保住号码而不断充值,账户内金额越积越多。

### 三大运营商承诺“松绑”

北京、上海、香港等21个城市

消协于本月中旬曾对三大运营商的霸王行为集体公开点评,指出运营商利用强势地位对预付手机设置话费有效期、充值卡余额不退这种侵犯消费者权益的问题“屡说不改”。工信部为此提出要求,三家运营商承诺将会给出解决方案。

据中国移动的介绍,目前已对大部分用户取消了预存话费的有效期限制,仅针对少量神州行标准卡设置了余额有效期,目的是“为了避免号码资源被用户闲置,甚至被不法分子囤积倒卖”。中国移动表示,自2012年1月1日起,对新入网用户不再推出有话费有效期的产品。针对有有效期限制的存量用户,将在2012年二季度之后为用户提供可以自主选择取消余

额有效期限制的服务。

中国联通、中国电信表示正在协调,争取尽快出台解决方案。

### 销户还可退钱

此外中国移动还表示,用户如果销户,中国移动针对通信账户话费余额提供余额转移服务,用户可将余额全部转移至客户指定的其他移动本地号码。

而中国电信相关人士则表示,话费一般分为本金和赠送话费,本金就是用户充多少钱,赠送话费就是比如“买手机送话费”或者“预存话费送话费”的赠送部分,本金可退,赠送部分当然就不可退。

## 北京宣布 城管打人一律开除

□据《新京报》

23日,在北京市环境秩序整治总结表彰暨明年工作部署会上,北京市副市长刘敬民表示,城管人员“凡是打人的都要开除,谁也不要留情”。他表示,开除打人是整个城管队伍。

## 山东明年 监测 PM2.5

□新华社济南12月24日电(记者吕福明)

山东省提出,明年将把PM2.5纳入常规空气质量监测体系,努力增加“蓝天白云、繁星闪烁”的天数。

山东省表示,明年将突出抓好大气污染防治,开展大气污染物监测预警,这既是环境保护的迫切需要,也是大众百姓的现实要求。

## 中日“平价邮轮” 将于下月开通

□据 新华网

从明年1月起,中日两国之间航距800多公里的“平价邮轮”将在上海和长崎之间开通。

据悉,长崎至上海航路计划于明年1月下旬起运营,每周开行1~2班次不定期航班,3月后将每周开行3班次的定期航班。航路单程最低等级坐席票价为7800日元(约合人民币624元,不含燃油费),可谓中日间前所未有的“平价邮轮”。

长崎地处日本西端,与我国隔海相望,是日本距离中国最近的历史名城,距离上海的直线距离只有800多公里。执行航班任务的“海洋玫瑰号”邮轮,船长192.91米,型宽29.42米,型深6.75米,航速21节,总吨位30412吨,在明年完成船舶内部改造后,预计载客量1000人次。

## 江西96家楼盘 未“明码标价”被罚

□新华社南昌12月24日电(记者胡锦武)

记者从江西省发改委获悉,今年以来,江西加大了对价格欺诈行为的检查力度,前11个月在对1352家在售楼盘商品房“明码标价”情况检查后,共对96家违规楼盘进行了处罚,处罚金额279.12万元。

据了解,今年1月至11月,江西全省共查处价格违法案件2344件,查处违法金额3716.99万元,退还消费者839.5万元,没收违法所得2064.51万元,罚款429.76万元。

其中,江西重点查处了江西云星房地产开发有限公司和锦江麦德龙限购自运有限公司南昌青山湖商场价格欺诈案、南昌市建筑行业协会混凝土专业委员会串通涨价案。

## 三峡船闸 年货运量 首破亿吨大关

12月25日,来自长江上游重庆方向的“长航江发”(中右)货船在通过三峡南线船闸一闸室。

当日10时许,“长航江发”号等货船从长江上游方向缓缓驶进三峡南线船闸一闸室。随后,长江三峡通航管理局局长计玉健在三峡集控室宣布,通航8年后,三峡船闸年货运量首破亿吨大关。

新华社记者 肖艺九 摄



## 武汉“治庸问责”将常态化

□新华社武汉12月25日电(记者 廖君 周梦榕)

“治庸问责”实施8个多月,查处了600多名干部,力度不可谓不大。武汉市委书记阮成发25日接受记者专访时称,武汉推行“治庸问责”将建立长效机制,把各级领导干部履职情况,置于人民监督之下。

今年4月初,武汉掀起以“打造

全国发展软环境最优城市”为目标的“治庸问责”行动,剑指吃、拿、卡、要等50种损害发展环境行为以及得过且过、业绩平庸等10种“庸病”。

据武汉市纪委提供的数据显示,开展“治庸问责”8个多月以来,共问责686人,给予党纪政纪处分169人,涉及局级干部12人、处级干部98人。

阮成发坦言,当前“治庸问责”所取得的成效是阶段性的,仍然没

有从根本上解决问题。最近一段时间,武汉推出“电视问政”“网络问政”等举措,让行政部门负责人直面群众质疑。阮成发说:“电视问政”问得许多负责人直流汗,这些服务“治庸问责”总体工作部署的具体措施,大家觉得很好,我们也要坚持,而且还要继续搞。明年武汉市“两会”后,武汉将面向社会征集“我最需要市委、市政府解决的10个问题”,半年为一个征集周

期,进行现场督办。”

阮成发说,确保“治庸问责”常态化,需要建立一个长效机制。这个长效机制第一就在于领导要敢于承担,认真、切实地按照原则办好事情;第二就是发挥人民群众的作用。他说,这种机制的建立,不能满足于简单的制定文件、法规。最有效的办法就是把对各级领导干部履职情况,置于人民监督之下,促使干部尽职尽责。

## 首个3D电视频道元旦试开播

□据 北青网

由国家广电总局牵头,央视、北京电视台、上海电视台等6家电视播出机构联合投资开办的国内首个3D电视试验频道将于2012年元旦试开播,春节期间正式开播。

届时,3D信号将采用卫星覆盖、有线接收的形式,与其他十几个已经开播的高清频道一样“落地”,由于信号统一,因此无论是“快门式”还是“偏光式”3D电视,都

可以通过高清机顶盒接收3D节目,前期推广试运行期间暂不收费。

据介绍,中国3D电视试验频道初期每天首播节目量为4.5小时。其中央视、上海电视台和北京电视台各负责1小时的节目。目前3D频道的节目内容,主要以体育、动漫、专题、综艺类节目为主,同时还包括一些大型的实况转播。

据悉,央视已经购买了2012伦敦奥运会3D电视报道权,央视2012龙年春节晚也将推出3D版本。



(资料图片)